



## Ацэнка ўзроўню лічбавага развіцця

Ацэнка ўзроўню лічбавага развіцця дазваляе атрымаць абагульненую ацэнку ступені цыфравізацыі асобна ўзятай арганізацыі, галіны або адміністрацыйна-тэрытарыяльнай адзінкі (Аце), а таксама кантраляваць змены ў сферы лічбавага развіцця, выяўляць і развіваць перспектыўныя кропкі росту, вызначаць бліжэйшыя перспектывы лічбавай трансфармацыі галін эканомікі і Аце.

Парадак збору і аналізу інфармацыі аб узроўні лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак Рэспублікі Беларусь вызначаны ў [пастанове Міністэрства сувязі і інфарматызацыі ад 29 красавіка 2023 г. № 9 «аб узроўні лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак»](#).

Арганізуе названы працэс цэнтр перспектыўных даследаванняў у сферы лічбавага развіцця адкрытага акцыянернага таварыства «Гіпрасувязь» (ЦПІ). Збор інфармацыі ажыццяўляецца шляхам анкетавання дзяржаўных органаў і арганізацый з выкарыстаннем апытальных лістоў ацэнкі ўзроўню лічбавага развіцця галін эканомікі і Аце. Этапы і тэрміны дадзенага працэсу адлюстраваны на схеме, якая размешчана ніжэй.



Мінсвязі штогод праводзіць ацэнку ўзроўню лічбавага развіцця з улікам дасягнутых паказчыкаў і размяшчае атрыманыя вынікі ў ГІС «Вітрына лічбавых праектаў».

На падставе дадзенай ацэнкі Мінсвязі да 1 красавіка года, наступнага за справаздачным, уносіць у Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь аналітычную інфармацыю аб бягучым узроўні лічбавага развіцця галін эканомікі і Аце

Парадак вызначэння ўзроўню лічбавага развіцця галін эканомікі і Аце усталяваны Палажэннем аб парадку разліку значэнняў паказчыкаў ўзроўню лічбавага развіцця галін эканомікі і адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак, зацверджаным названым вышэй пастановай Міністэрства сувязі і інфарматызацыі № 9.

Атрыманыя вынікі ацэнкі ўзроўню лічбавага развіцця размяшчаюцца ў [ГІС «Вітрына лічбавых праектаў»](#)

Для разліку ўзроўню лічбавага развіцця галін эканомікі і Аце выкарыстоўваюцца 6 зводных паказчыкаў (гл. малюнак).

# Сводные показатели уровня цифрового развития отраслей экономики и АТЕ



дзяржаўныя органы і арганізацыі:

штогод да 1 мая прадстаўляюць у Міністэрства сувязі і інфарматызацыі зацверджаны на чарговы каляндарны год план па дасягненні паказчыкаў узроўню лічбавага развіцця;

да 1 сакавіка года, наступнага за справаздачным-Справаздача аб выкананні названага вышэй плана.

---

**Source URL:**

<https://mpt.gov.by/o-merah-po-realizacii-ukaza-prezidenta-respubliki-belarus-ot-7-aprelya-2022-g-no-136/ocenka-urovnya-cifrovogo-razvitiya>